
 

 

Ata da Reunião da Comissão Especial de Sistemas Multimídia e Web da Sociedade 
Brasileira de Computação -19 de Outubro de 2017	
	
Verificada	a	existência	de	quórum,	a	reunião	foi	iniciada	às	19h20,	de	19	de	Outubro	de	2017	
na	 sala	 Locatelli	 (auditório	 1)	 do	 centro	 de	 treinamentos	 e	 eventos	 da	 UFRS.	 Estiveram	
presentes	e	assinaram	a	 lista	de	presença	os	membros	do	Comitê	 Gestor:	Manoel	 Carvalho	
Marques	Neto	–	IFBA,	Coordenador	da	Comissão	Especial,	Adriano	C.	Machado	Pereira-	UFMG	
Vice-Coordenador	da	Comissão	Especial,	Celso	Alberto	Saibel	Santos	-	UFES,	Fernando	Antônio	
Mota	 Trinta	 -	UFC,	 José	Valdeni	de	 Lima	 -	UFRGS,	Maria	da	Graça	Campos	 Pimentel	 -	USP,	
Roberto	Willrich	 -	UFSC	e	Valter	Roesler	 -	UFRGS.	Além	deles,	 também	 estiveram	presentes:	
Windson	Viana	 (UFC);	 Jorge	Nakahara	 (Springer),	 César	 Teixeira	 (UFSCAR),	 Eduardo	 Berrére	
(UFJF),	 Carlos	 Ferraz	 (UFPE),	 Tatiana	 Aires	 (UFPEL),	 Leandro	 Krug	Wives	 (UFRGS),	 Allan	 Livio	
(PUC-Rio)	
	
O	 primeiro	 assunto	 abordado	 na	 reunião	 foi	 a	 respeito	 da	 composição	 da	 CE.	 Aprovou-se	 a	
inclusão	 do	 Windson	 Viana	 (UFCE)	 como	 novo	 membro	 e	 ratificou-se	 a	 necessidade	 de	
selecionar	um	novo	membro	que	 represente	os	alunos	 	pois	atual	 representante,	Allan	 Lívio	
(PUC-Rio),	defendeu	tese	e	deixou	de	ser	estudante.			
	
Definiu-se	também	que	o	atual	vice-	coordenador	(Adriano	C.	Machado	Pereira-	UFMG)	será	o	
novo	coordenador	da	CE	e	que	o	será	o	novo	vice.	Assim,	a	CE	fica	agora	composta	por:	
	
Coordenador	
Adriano	C.	Machado	Pereira-	UFMG	
	
Vice	Coordenador	
Windson	Viana	(UFCE)	
	
Comitê	Gestor	
	
Carlos	de	Salles	Soares	Neto	-	UFMA	
Celso	Alberto	Saibel	Santos	-	UFES	
Fábio	Gomes	-	IFPI	
Guido	Lemos	de	Souza	Filho	-	UFPB	
José	Valdeni	de	Lima	-	UFRGS	
Manoel	Carvalho	Marques	Neto	-	IFBA	
Maria	da	Graça	Campos	Pimentel	-	USP	
Roberto	Willrich	-	UFSC	
Valter	Roesler	-	UFRGS	
	
Representante	dos	Estudantes		-	A	definir	
	
Depois disso, os números do evento foram apresentados. 	Este ano, o webemedia 
registrou mais de 270 participantes inscritos e um número recorde de submissões. O 
evento promoveu uma verdadeira maratona de atividades científicas que reuniu 
participantes de todas partes do Brasil. Mais números: 
 
Artigos completos: 
138 submissões => 38 Aprovados (Taxa 27%) 
 
Artigos curtos: 
84 submissões => 40 Aprovados (Taxa 47%) 



 

 

 
Posters: 
10 convidados 
 
Workshop de Teses e Dissertações (WTD): 
22 submissões => 13 artigos aceitos	 (Taxa 59%) 
 
Workshop de Trabalhos de Iniciação Científica (WTIC) 
24 submissões => 15 artigos aceitos	 (Taxa 62,5%) 
 
Workshop de Ferramentas e Aplicações (WFA) 
34 submissões => 12 artigos aceitos	 (Taxa 35%) 
 
Minicursos 
20 submissões => 6 aceitos	 (Taxa 30%) 
  
Sobre o Balanço financeiro o Valter Roesler explicou de forma preliminar as receitas 
e despesas do evento WebMedia 2017. Será depois anexado ao documento de ata essa 
balanço financeiro. 
 
O grande sucesso desta edição do WebMedia não seria possível sem o apoio da SBC, 
CGI.Br, NiC.Br, CNPq, CAPES e da UFRGS. Foram feitos agradecimentos especiais para 
o comitê de programa, coordenado pelos professores Roberto Willrich e Celso Saibel, 
aos coordenadores de Workshops e Minicursos, professores Cesar Teixeira,  Carlos 
André Guimarães Ferraz, Tatiana Tavares e Guilherme Corrêa e aos demais membros 
da organização local.  
 
O coordenador da CE fez agradecimentos especiais aos professores Valter Roesler e 
José Valdeni (Corrdenadores Gerais do Evento) pelo trabalho maravilhoso realizado 
na condução de um evento que foi um exemplo de organização e eficiência. 
 
 Em seguida foi discutida a questão de apoio a autores no evento. Decidiu-se que:  

a. Este apoio deve continuar dentro das possibilidade financeiras da CE. 
b. Deve-se exigir que o autor seja um associado da SBC 
c. Deve-se exigir que o autor deve se inscrever e participar de pelo menos 1 
minicurso além das Sessões Técnicas durante o evento 
d. O pagamento deve ser feito em cheque nominal - sugestão do Carlos Ferraz 

e. Os autores deverão participar de atividades de auxílio como contrapartida 
financeira. 
 
Os membros da reunião relataram que é necessário discutir uma forma de controlar a 
presença dos participantes de forma mais eficiente. Usar de APP com programação do 
evento com leitor QRCode colocado em cada sala. O Adriano ficou de enviar uma 
sugestão para o grupo da CE. 
 
Sobre os Keynotes, ficou acordado que teremos menos palestrantes internacionais 
(eles ficam deslocados) e teremos mais nacionais. Buscar mais gente da  indústria 
(Yahoo!, Google, UOL, MoIP, etc.). Seria viável fazer um encontro estudantes em 
paralelo 
  



 

 

Sobre a Sheridan / ACM. O custo é muito elevado (São U$5.000) É preciso ver a 
possibilidade de fazer direto sem a Sheridan e com publicações da Springer. 
 
Outros assuntos: 
Parceria com o BrasNam (Jonice / Fabrício) - avaliar possibilidade com a Jonice e se 
seria interessante para ambos eventos. 
 
 
Por fim, é declarada encerrada a reunião. 
 
Gramado, 19 de outubro de 2017. 


